Расчет надбавок к страховым тарифам по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и скидок с этих тарифов (далее - скидки и надбавки) на 2017 год.
Скидки и надбавки на 2017 год рассчитывались в 2016 году по показателям 2015 года в соответствии с Правилами установления надбавок к страховым тарифам по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и скидок с этих тарифов, утвержденными Указом Президента Республики Беларусь от 25 августа 2006 г. № 531 (далее – Правила) на основе баланса между надбавками и скидками. 
Индивидуальный интегральный показатель профессионального риска страхователя (далее – ИИППР) рассчитывался как отношение суммы выплаченного страхового обеспечения в связи с произошедшими у страхователя страховыми случаями по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний к сумме начисленных и доначисленных (излишне начисленных) им страховых взносов по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в 2015 году.
Общереспубликанский интегральный показатель профессионального риска (далее – ОИППР) рассчитывался как отношение суммы выплаченного страхового обеспечения в связи с произошедшими у всех страхователей страховыми случаями по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний к сумме начисленных и доначисленных (излишне начисленных) всеми страхователями страховых взносов в 2015 году:
                           90 114 101/148 873 476 = 0,61, где
90 114 101 - сумма выплаченного страхового обеспечения в связи с произошедшими у всех страхователей страховыми случаями по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в 2015 году (в деноминированных рублях);
148 873 476 - сумма начисленных и доначисленных (излишне начисленных) всеми страхователями страховых взносов в 2015 году (в деноминированных рублях).
Надбавка или скидка устанавливается страхователю в виде коэффициента, который применяется к страховому тарифу. 
Коэффициент надбавки определяется исходя из класса профессионального риска, к которому относится страхователь, в соответствии с приложением к Правилам.
Коэффициент скидки определяется исходя из класса профессионального риска, к которому относится страхователь, в соответствии с приложением к Правилам и соотношения фондов скидок и надбавок.  
Для отнесения страхователя к определенному классу профессионального риска определяется соотношение ИИППР и ОИППР в процентах:

ИИППР / ОИППР х 100

Количество страхователей, которым на 2017 год рассчитаны надбавки, составляет 4 202.
Количество страхователей, которыми соблюдены в совокупности все условия для предоставления им скидки на 2017 год, составляет 35 549.
Фонд надбавок формирует сумма увеличения страховых взносов в связи с установлением страхователям надбавок.

Фонд скидок формирует сумма возможного уменьшения страховых взносов в связи с установлением скидки страхователям, которые имеют на нее право.
Если размер фонда надбавок равен или превышает размер фонда скидок, то коэффициент скидки составляет 0,5.

Если размер фонда надбавок меньше размера фонда скидок, то коэффициент скидки рассчитывается по формуле:

Кс = 1 – 0,5 х Фн : Фс,
где Кс – коэффициент скидки;

Фн – размер фонда надбавок;

Фс – размер фонда скидок

В результате расчета скидок и надбавок на 2017 год фонд надбавок составил 12 231 990 деноминированных рублей, фонд скидок составил          28 466 974 деноминированных рублей.
Так как размер фонда скидок превышает размер фонда надбавок, то коэффициент скидки на 2017 год рассчитывался по вышеуказанной  формуле:
Кс = 1 – 0,5 х 12 231 990 : 28 466 974 = 0,79
Таким образом, коэффициент скидки на 2017 год составляет 0,79. Страховой тариф с учетом скидки составляет:
для бюджетных организаций 0,1 х 0,79 = 0,08;
для иных страхователей  0,6 х 0,79 = 0,47
