Поставить себя на место… соседа?
Такие качества как сопереживание и готовность придти на помощь незнакомому человеку – одна из отличительных черт всех белорусов. Однако когда речь заходит о вашей вине в залитии чужой квартиры «чувство плеча» внезапно сменяется позицией крепкого хозяйственника. Возмещать ущерб – то есть платить деньги за ремонт, приходится за счет своих сбережений. Бывает, что их нет и тяжба с недавними хорошими знакомыми переходит в суд.  А это дополнительные расходы, время, нервы и, что немаловажно, испорченные навсегда отношения с  теми, кого вы залили. А залитых  квартир может быть несколько – вплоть до всего подъезда.
Так что делать в такой ситуации? Ведь от случайности не застрахован никто.

От случайности – да, но от самого события застраховаться можно и нужно. Такой вид страхования существует. Он называется страхованием гражданской ответственности  владельца квартиры.

Это, наверное, дорого? Совсем нет!
К примеру, застраховать свою ответственность на 1 год  на 10 000 000 рублей стоит,  в среднем, 55 000 рублей в год. Впрочем, лимит ответственности вы можете выбрать сами.
Что нужно знать для того, чтобы выбрать наиболее подходящую сумму ответственности перед соседями? Во-первых, одним из основных параметров, влияющих на стоимость страхового взноса (тех денег, что вы платите за страховой полис), является номер этажа, на котором расположена ваша квартира. Если вы живете ниже 5-го этажа, то размер взноса для вас будет ниже, чем для жильца 8 этажа.
Также важно точно представлять, на какую сумму вы хотите застраховать свою ответственность перед соседями. Оптимальная сумма во многом зависит от того, какой ремонт и нижерасположенных квартир. Ведь простую побелку обновить дешевле, чем ремонтировать  сложные дизайнерские изыски.
Вернувшись в следующий раз из магазина, взгляните на цифры в конце чека. Эта сумма не идет ни в какое сравнение с деньгами, которые вы заплатите за страховую защиту. Однако выгода от страхования очевидна – если страховой случай все-таки наступит, Белгосстрах выплатит за вас ощутимо большие деньги.

Также напоминаем вам, что при заключении нескольких договоров страхования (услуги по страхованию квартиры или домашнего имущества) вы получите скидку.
Если же вы хотите застраховать  кроме гражданской ответственности  и свое имущество и квартиру, то оптимальным вариантом для вас станет комплексное страхование квартиры, включающее в себя три вида страхования: вашей квартиры, вашего имущества и вашей гражданской ответственности перед третьими лицами. Стоит такой полис 120 000 рублей в год при страховой сумме 20 000 000 рублей.

Врезка. Страховые случаи:

Страховым случаем считается факт причинения страхователем (ответственным лицом) в результате действия или бездействия вреда жизни, здоровью, имуществу выгодоприобретателей (соседей) в случае:
- пожара;
- взрыва;
- проникновения воды из помещений, находящихся в пользовании страхователя (ответственного лица);
- ремонта, переустройства, перепланировки, переоборудования квартиры, повлекший за собой предъявление обоснованных требований страхователю (ответственному лицу) о возмещении причиненного вреда.
Врезка (отдельным блоком)

Страхование гражданской ответственности владельцев квартир относится к добровольным имущественным видам страхования. Самый простой способ заключить договор страхования – написать заявление. Форму заявления вы можете скачать на официальном сайте Белгосстраха www.bgs.by, либо получить ее непосредственно у страхового агента или специалиста компании. Существует также возможность приобрести страховой полис безо всякой бумажной волокиты – не потребуется ни писать заявление, ни выходить из дому. Позвонив по телефону горячей линии Белгосстраха (8 017) 269-26-03 вы можете вызвать страхового агента на дом.
Врезка. Что делать при наступлении страхового случая?

При наступлении страхового случая вы должны постараться выполнить следующие действия
- не позднее 3-х рабочих дней с момента наступления страхового случая сообщить о нем в Белгосстрах;

- в случае причинения вреда в результате пожара, взрыва или аварии незамедлительно сообщить об этом в органы МЧС;

- не возмещать вред, не признавать частично или полностью предъявляемые вам требования, а также не принимать на себя каких-либо прямых или косвенных обязательств по урегулированию требований потерпевших без согласия агента либо специалиста Белгосстраха.

Для получения страховой выплаты вам необходимо только написать заявление о причиненном ущербе, остальные необходимые документы Белгосстрах запросит самостоятельно.
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