А вы оставляете свою дачу на зимовку со спокойным сердцем?
Или как защитить плоды  многолетнего труда
Дачная пора подходит к своему апогею. Наступило время сбора урожая. Это, наверное, самая благодатная пора – уже не так парит, наступает время  бесконечно романтичных закатов и ночных звездопадов. Драгоценные шесть соток вскопаны, помидоры с огурчиками закатаны в банки, а лопаты и грабли скоро будут упрятаны в кладовку до будущей весны. Осталось  только наслаждаться  последними  летними неделями. Ведь впереди-  зима в холодных каменных джунглях. Многие горожане приедут в свои загородные домики только будущей весной. Вот и получается, что ваш дачный дом, в которую вы вложили столько сил и времени останется на долгое время без присмотра. 

Мой сосед по даче слева – отставной военный, больше всего боится пожара. И это не удивительно -  его деревянный дачный домик знаменитость нашего поселка:  весь  словно из сказки, украшен резьбой и деревянными скульптурами – плодом художественных изысков хозяина. В прошлом году воришки, заметая следы, сожгли  недалеко 6 дач. И я помню звонок соседа среди ночи, интересующегося не пострадали ли наши постройки. В тот раз пронесло, а тревога осталась. 

Соседка слева больше всего боится воров –  на дачу она перевезла из города много хороших вещей, а забрать их обратно на электричке естественно не может, да и места особого в ее квартирке нет. В прошлый год холодной зимой каждые выходные в дачный поселок на электричке  ездила. Говорит, что всю неделю думает – что там с дачей. Её можно понять – один раз с ее дачи уже вынесли все, что можно. Виновного нашли, но уже без вещей. А что возьмешь с безработного пьяницы? Так и простила его.
В этом году наш поселок посетил страховой агент Белгосстраха. И оказалось, что хоть мы не можем  изменить будущее, зато можем стать за него спокойными – застраховать свои дачи и имущество. И стоит это совсем недорого! У нас застраховался практически весь поселок. Довольная соседка, собираясь на электричку, заговорщицки мне сказала – «Больше зимой ездить не буду – здоровье дороже. Украдут телевизор – куплю новый. Надо было раньше застраховаться, кучу нервов и денег сберегла бы»
О чём рассказал страховой агент Белгосстраха.
- Среди добровольных видов страхования одним из самых востребованных является страхование дачных и загородных домов, коттеджей. Дачи белорусы страхуют намного охотнее, чем квартиры, ведь загородная недвижимость наиболее подвержена рискам. Это и пожары, и ураганы, и повреждения третьими лицами. Предметы домашнего имущества подвержены кражам.
В Белгосстрахе предлагают своим клиентам защиту, в первую очередь, от возможных рисков. Действительно, шансов, что на ваш загородный домик свалится метеорит, практически нет. А вот пожар – и говорить не приходится – беда более чем реальная. И это вовсе не значит, что завистливый сосед, которого вы переплюнули в урожае картошки, бросит спичку в ваш дом. Бывают и лесные пожары, и молния. А природной стихии иск не предъявишь! 
-Все знают, что из себя представляет дачный массив: участки небольшие, домики – рядом друг с другом. Если у одного дачника случится пожар, есть риск, что огонь перекинется сразу на несколько соседних домов, - предупреждает агент. – Пока кто-то заметит пожар, пока спасателей вызовут… Особенно это актуально в осенне-зимнее время, когда людей на дачах практически нет. 
От воды тоже может быть много беды. Например, если участок оказался рядом с речкой. Летом это, конечно, благодать: и искупаться можно. И грядки полить. Зато в период половодья водоем может здорово подмочить вашу дачу. Ну, а про воровство на дачах только ленивый не слышал. Даже если у вас за городом не дворец с сокровищами, ушлые воришки всегда найдут, чем поживиться. Ведра, тазы, посуда, садовый инвентарь, бытовая техника и даже банки с закатками… да мало ли что еще полезное может храниться у вас на даче.
В Белгосстрахе  разработаны специальные условия страхования, которые позволяют страховать большинство рисков в целом, а не покупать полис от каждой напасти по отдельности. Комплексное страхование от всех рисков удобно и, к тому же, экономит ваши средства.
Как застраховаться?
Вопрос-ответ

- Для того, чтобы застраховать домик, дачнику необходимо пригласить к себе  страхового агента Белгосстраха. Сделать это можно как по телефону – в любом представительстве предприятия, так и оставив заявку на фирменном сайте компании bgs.by. 
Все тонкости  в страховании дач можно уточнить по телефону (017) 269 26 24. Вашему звонку будут рады.
ЕСТЬ ВОПРОС

Что делать, если произошел страховой случай?

- Прежде всего, следует предпринять доступные и разумные меры для уменьшения ущерба, но на практике обычно что-либо предпринимать уже поздно. Поэтому первым шагом страхователя является обращение в соответствующую компетентную организацию в зависимости от характера события, т.е. в органы внутренних дел в случае кражи, в МЧС – при пожаре, и т.д. В течение трех рабочих дней с того момента, как вам стало известно о событии, которое впоследствии может быть признано страховым случаем, необходимо уведомить об этом представителя Белгосстраха. То есть, если кража произошла зимой, а вы приехали на дачу через несколько месяцев, то это не значит, что возмещения вы не получите. Просто не тяните с обращением в страховую компанию. Конечно же, с поврежденным имуществом или строением в большинстве случаев не стоит ничего делать, пока специалисты не произведут оценку ущерба. Как правило, страховое возмещение можно получить в течение двух-трех недель с даты подачи заявления о страховом случае.
Это дорого?
Совсем нет.
Сколько вам придется заплатить за страховку, зависит в первую очередь от того, на какую сумму вы хотите защитить свое имущество или домик. Предположим, вы застраховали свой дачный домик на 20 миллионов рублей и имущество в нем на 5 миллионов. За год вам нужно будет выплатить страховой компании около 310 тысяч рублей. Кстати, за страховой полис можно заплатить сразу, а можно рассрочить уплату страхового взноса на все время страховки – как удобнее, каждый решает сам.

Это нужно знать!
Не все вещи, которые вы оставляете в своем дачном домике, могут стать объектом страхования. Конечно, лично для вас они могут представлять небывалую ценность, однако выплачивать за них страховку в случае их кражи или повреждения вам никто не станет. Так что лучше забрать с собой в городскую квартиру деньги, драгоценности, документы.
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