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Об утверждении Положения о порядке погашения задолженности страхователям, образовавшейся в связи с выплатой ими пособий по временной нетрудоспособности в связи с несчастными случаями на производстве и профессиональными заболеваниями и (или) доплат до среднемесячного заработка застрахованного лица, временно переведенного в связи с повреждением здоровья в результате страхового случая на более легкую нижеоплачиваемую работу
С целью реализации части третьей пункта 5 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 29 августа 2019 г. № 575,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить прилагаемое Положение о порядке погашения задолженности страхователям, образовавшейся в связи с выплатой ими пособий по временной нетрудоспособности в связи с несчастными случаями на производстве и профессиональными заболеваниями и (или) доплат до среднемесячного заработка застрахованного лица, временно переведенного в связи с повреждением здоровья в результате страхового случая на более легкую нижеоплачиваемую работу. 
2. Признать утратившими силу:

приказ Белгосстраха от 16 декабря 2014 г. № 344 «Об утверждении Положения о порядке осуществления дотаций страхователям и возврата излишне уплаченных денежных средств по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;

подпункт 1.3 пункта 1 приказа Белгосстраха от 19 января 2015 г. № 10 «О внесении изменений и дополнений в некоторые приказы Белгосстраха»;

приказ Белгосстраха от 6 июля 2015 г. № 191 «О внесении изменений и дополнений в приказ Белгосстраха от 16 декабря 2014 г. № 344»;

подпункт 1.2 пункта 1 приказа Белгосстраха от 18 января 2016 г. № 26 «О внесении изменений в отдельные приказы Белгосстраха».

3. Директорам филиалов Белгосстраха довести настоящий приказ до подконтрольных представительств.

4. Руководителям обособленных подразделений Белгосстраха организовать изучение Положения, указанного в пункте 1 настоящего приказа, и обеспечить неукоснительное соблюдение установленного в нем порядка погашения задолженности по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний перед страхователями.
5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя генерального директора Ю.И. Лавренова. 

Генеральный директор                                                                 С.Л. Якубицкий
