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	МIНIСТЭРСТВА ФIНАНСАў 

РЭСПУБЛIКI БЕЛАРУСЬ 

 Беларускае рэспублiканскае

унiтарнае страхавое прадпрыемства «БЕЛДЗЯРЖСТРАХ»
ЗАГАД
	
	МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ 

Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие
 «БЕЛГОССТРАХ»
ПРИКАЗ




16.12.2014     №  344
            г. Мiнск





           г. Минск
Об утверждении Положения о порядке осуществления дотаций страхователям и возврата излишне уплаченных денежных средств  по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний
В связи с принятием постановления Национального статистического комитета Республики Беларусь от 12 сентября 2014 г. № 159 «Об утверждении формы государственной статистической отчетности 1-страхование (Белгосстрах) «Отчет о средствах по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» и указаний по ее заполнению» и в соответствии с пунктом 15 Положения о порядке уплаты страховщику страховых взносов по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 10 октября 2003 г. № 1297,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить прилагаемое Положение о порядке осуществления дотаций страхователям и возврата излишне уплаченных денежных средств  по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 
2. Признать утратившими силу:

приказ Белгосстраха от 11 марта 2012 г. № 82 «Об утверждении Положения о порядке осуществления дотаций страхователям по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;

подпункт 1.3 пункта 1 приказа Белгосстраха от 8 января 2013 г. № 5 «О внесении изменений и дополнений в некоторые приказы Белгосстраха».

3. Директорам филиалов Белгосстраха довести настоящий приказ до подконтрольных представительств.

4. Руководителям обособленных подразделений Белгосстраха: 

организовать изучение Положения, указанного в пункте 1 настоящего приказа, и обеспечить неукоснительное соблюдение установленного в нем порядка осуществления дотаций страхователям и возврата излишне уплаченных денежных средств по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; 

разместить настоящий приказ на информационных стендах обособленных подразделений Белгосстраха и обеспечивать разъяснение страхователям установленного порядка осуществления дотаций и возврата излишне уплаченных денежных средств.

5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя генерального директора Орещенко Ю.Г.

Генеральный директор                                                                 С.Л. Якубицкий
