Размер страхового возмещения за вред, причиненный жизни, здоровью пассажира зависит от степени тяжести причиненных телесных повреждений* и составляет:
- 100 % страховой суммы - в случае смерти потерпевшего;

- 90 % страховой суммы - при установлении потерпевшему I группы инвалидности в связи с полученным телесным повреждением;

- 80 % страховой суммы - при установлении потерпевшему II группы инвалидности в связи с полученным телесным повреждением;

- 70 % страховой суммы - при установлении потерпевшему III группы инвалидности в связи с полученным телесным повреждением;

- 60 % страховой суммы - при получении потерпевшим тяжкого телесного повреждения, не повлекшего установления инвалидности;

- 35 % страховой суммы - при получении потерпевшим менее тяжкого телесного повреждения, не повлекшего установления инвалидности;

- 15 % страховой суммы - при получении потерпевшим легкого телесного повреждения, повлекшего кратковременное расстройство здоровья или незначительную стойкую утрату трудоспособности;

- 1 % страховой суммы - при получении потерпевшим легкого телесного повреждения, не повлекшего кратковременное расстройство здоровья или незначительную стойкую утрату трудоспособности.
Размер страхового возмещения за утрату, недостачу или повреждение (порчу) его багажа:

- утраты или недостачи багажа - в размере стоимости утраченного или недостающего багажа;

- повреждения (порчи) багажа - в размере суммы, на которую понизилась его стоимость, а при невозможности восстановления поврежденного багажа - в размере его стоимости.
При этом выплата осуществляется в пределах установленной страховой суммы – 1000 евро.
