Чтобы не платить за телефон дважды!
За новинками на рынке мобильных технологий сегодня могут уследить разве что специалисты. Каждый квартал на рынок поступают новые модели известных производителей, каждая из которых привлекает потенциальных покупателей обилием медиа-сервисов, приложений, расширенных фото- и аудио-характеристик.
Кто-то предпочитает красивые и статусные модели, кто-то неровно дышит к функциональным, практичным телефонам. И если первые готовы потратить немалую сумму на то, чтобы вовремя приобрести себе модный аксессуар, то вторые не пожалеют средств на полезную и нужную портативную технику.
Новинки всегда стоят недешево, и позволить себе такую покупку может далеко не каждый из нас. При этом телефоны с широким набором функций и дополнений все чаще встречаются в руках школьников, студентов и людей с не слишком большим достатком. Кому-то технику дарят заботливые родители, кто-то откладывает деньги, сверяясь с датой выхода на рынок очередной модели.

Но даже человеку, далекому от реалий продаж мобильных телефонов, планшетов и прочих технических средств совершенно ясно, что стоимость таких «игрушек» порой может быть сравнима с ценами на домашнюю мебель или бытовую технику.
Поэтому в случае кражи мобильного телефона такой стоимости перед его владельцем встает вполне конкретный вопрос – где взять такую же сумму на новый телефон того же класса? Ведь заставить себя отказаться от хорошего и купить вместо украденного телефона более старую или менее функциональную модель достаточно сложно.
А кто из нас не задумывался о том, стоит ли брать планшет, электронную книгу или нетбук с собой в поезд или автобус? Считается, что подобные устройства привлекают ненужное внимание и риск того, что кто-то захочет незаконно завладеть вашим имуществом, повышается.

Для того чтобы два раза не тратить на одно и то же большие деньги, стоит воспользоваться услугой страхования портативных устройств, которую предлагает страхования компания Белгосстрах.

Сколько это стоит?

Со страховым полисом Белгосстраха вам гарантировано возмещение ущерба  равного страховой сумме в случае кражи устройства.

При стоимости телефона 2.000.000 рублей страховой взнос составит 100.000 рублей в год. А ноутбук стоимостью 5.000.000 рублей можно застраховать всего за 140.000 рублей в год!
В случае если ваше имущество будет оценено на большую сумму, чем 6.000.000 рублей, страховой тариф составит 3.6% от стоимости устройства.
На страхование принимаются устройства, с даты выхода на рынок (момента производства) которых прошло не более 3 лет:
- мобильные телефоны (аппараты сотовой связи: портативные телефоны стандартов GSM или CDMA, смартфоны; радиотелефоны стандарта DECT);
- цифровая фото-, видео- и аудиоаппаратура (цифровые фотоаппараты и фотокамеры, цифровые видеокамеры, цифровые диктофоны, портативные DVD-, CD-, МР3-плейеры (проигрыватели) и иная портативная аппаратура, использующая цифровой формат для приема, хранения, обработки и передачи информации);
- портативные компьютеры (ноутбуки; карманные персональные компьютеры и другие персональные цифровые помощники: электронные записные книжки, палмтоп, GPS-навигаторы, компьютеры-бумажники, коммуникаторы и др.)

Страховым случаем считается утрата устройства в результате кражи, грабежа, разбоя независимо от его местонахождения в пределах территории Республики Беларусь.

Для того чтобы застраховать свой мобильный телефон или другое портативное устройство необходимо иметь при себе:

- паспорт;

- документ (чек), подтверждающий приобретение портативного устройства с указанием сведений о продавце;

- гарантийный талон.
В случае наступления страхового события необходимо:
- не позднее 3-х рабочих дней, как только стало известно, сообщить страховщику или его представителю о причиненном ущербе;

- незамедлительно, как только стало известно, заявить об утрате застрахованного имущества в соответствующие компетентные органы (органы внутренних дел).
Для получения страховой выплаты необходимо предоставить в Белгосстрах следующие документы:

- заявление страхователя (выгодоприобретателя) о выплате страхового возмещения с указанием причин, обстоятельств происшедшего события;

- договор страхования.
