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	МIНIСТЭРСТВА ФIНАНСАў 
РЭСПУБЛIКI БЕЛАРУСЬ 
 Беларускае рэспублiканскае

унiтарнае страхавое прадпрыемства «БЕЛДЗЯРЖСТРАХ»
ЗАГАД
	
	МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ 

Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие
 «БЕЛГОССТРАХ»
ПРИКАЗ



18.09.2014     №  255
          г. Мiнск





       г. Минск
	Об утверждении форм документов, подтверждающих осуществленные страхователями страховые выплаты по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний


В соответствии с пунктом 14 Положения о порядке уплаты страховщику страховых взносов по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 10 октября 2003 г. № 1297,
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить:

форму справки о пособиях по временной нетрудоспособности в связи с несчастными случаями на производстве и профессиональными заболеваниями (приложение 1); 

форму справки о доплатах до среднемесячного заработка застрахованного, временно переведенного в связи с повреждением здоровья в результате страхового случая на более легкую нижеоплачиваемую работу (приложение 2).
2. Установить, что справки, указанные в пункте 1 настоящего приказа, представляются:

на бумажном носителе;

в виде электронного документа при наличии средств электронной цифровой подписи, полученных при регистрации в качестве абонента удостоверяющего центра республиканского унитарного предприятия «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» или абонента республиканского удостоверяющего центра Государственной системы управления открытыми ключами проверки электронной цифровой подписи Республики Беларусь республиканского унитарного предприятия «Национальный центр электронных услуг; 
в электронном виде при наличии учетной записи, полученной в обособленном подразделении Белгосстраха, в котором зарегистрирован страхователь.
Справки, указанные в частях третьей и четвертой настоящего пункта, представляются с использованием специализированного программного обеспечения, которое размещается на официальном сайте Белорусского республиканского унитарного страхового предприятия «Белгосстрах» в глобальной компьютерной сети Интернет http://www.bgs.by.
Представление справок, указанных в пункте 1 настоящего приказа, путем почтового отправления не допускается.
3. Директорам филиалов Белгосстраха довести настоящий приказ до подконтрольных представительств.

4. Руководителям обособленных подразделений Белгосстраха обеспечить:

размещение настоящего приказа на информационных стендах обособленных подразделений Белгосстраха;

информирование страхователей о порядке подтверждения выплаченных пособий по временной нетрудоспособности в связи с несчастными случаями на производстве и профессиональными заболеваниями и осуществленных доплат до среднемесячного заработка застрахованного, временно переведенного в связи с повреждением здоровья в результате страхового случая на более легкую нижеоплачиваемую работу.
5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя генерального директора Орещенко Ю.Г.
Генеральный директор                                                 

     С.Л.Якубицкий
