ПАМЯТКА ПАССАЖИРУ
Если Вам в процессе перевозки (в том числе при посадке или высадке из транспортного средства (том числе вагона)) был причинен вред здоровью или багажу, перевозимому по багажной квитанции (при его погрузке, перевозке либо выгрузке, утрате, уничтожении или повреждении (порче)), необходимо самостоятельно или с помощью других пассажиров:
· Незамедлительно проинформировать водителя (проводника) о причинении вреда.
· Если вред был причинен в результате ДТП, настаивать на вызове уполномоченных сотрудников ГАИ для надлежащего оформления происшествия. 
· Если вред здоровью (в зависимости от тяжести причинённого вреда):
· дождаться приезда бригады скорой медицинской помощи,
· или обратиться к водителю для транспортирования Вас в ближайшее лечебное учреждение,
· или самостоятельно незамедлительно обратиться в медицинское учреждение для оказания медицинской помощи (при незначительных повреждениях), проинформировав об этом водителя или перевозчика.
· Если вызова ГАИ на место происшествия не было, рекомендуется (при наличии такой возможности) записать данные водителя, регистрационный номер транспортного средства, наименование перевозчика, наименование страховой организации, с которой у перевозчика заключен договор обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика перед пассажирами. Рекомендуется также (при наличии такой возможности) провести фото и/или видеофиксацию- места в салоне транспортного средства, где был причинен вред, а также причиненные травмы или ущерб багажу.  Это поможет доказать факт произошедшего события при последующем обращении к перевозчику за составлением акта о причинении вреда жизни и здоровью пассажира и (или) утрате, недостаче или повреждении (порче) багажа.
· Обратиться по телефону к перевозчику, проинформировать его о произошедшем событии и причиненном вреде и получить информацию о сроках подготовки перевозчиком акта о причинении вреда жизни и здоровью пассажира и (или) утрате, недостаче или повреждении (порче) его багажа и возможности его получения. Акт может не выдаваться на руки пассажиру, а направляться перевозчиком напрямую страховой организации. 
[bookmark: _GoBack]Перевозчик обязан составить акт о причинении вреда и предъявить его страховщику в течение пяти рабочих дней со дня, с которого страхователю достоверно стало известно о причинении вреда жизни, здоровью пассажира и его багажу. Акт о причинении вреда составляется на основании заявления пассажира (его законного представителя) и результатов проведенного внутреннего расследования, подтверждающего факт причинения вреда жизни, здоровью пассажира, его багажу.
· Обратиться в страховую организацию за страховой выплатой. Для ее получения необходимо предоставить страховой организации следующие документы:
· заявление о страховом случае (форму заявления можно скачать на сайте Белгосстраха http://bgs.by/insurance/28/29/121/17626/ или заполнить в офисе Белгосстраха);
· документ организации здравоохранения об оказании медицинской помощи;
· заключение экспертизы о степени тяжести телесных повреждений, полученных пассажиром, выданное Государственным комитетом судебных экспертиз. Если экспертиза не была назначения органами ГАИ, следствия, такая экспертиза проводится пассажиром самостоятельно за свой счет;
· заключение МРЭК в случае установления пассажиру группы инвалидности в связи с полученным вредом (телесным повреждением);
· акт о причинении вреда жизни и здоровью пассажира и (или) утрате, недостаче или повреждении (порче) его багажа (если акт выдавался на руки пассажиру). Не предоставление пассажиром акта не может служить основанием для отказа в принятии и рассмотрении страховой организацией документов. В этом случае акт предоставляется перевозчиком страховой организации самостоятельно или по ее запросу;
· вступившее в законную силу решение суда, если пассажиру было рекомендовано установить в судебном порядке факт причинения вреда его здоровью при осуществлении посадки, перевозки, высадки пассажира.
· при утрате, недостаче или повреждении (порче) багажа пассажиром (а в случае его смерти - наследниками) представляется копия багажной квитанции (в случае утраты пассажиром багажной квитанции либо смерти пассажира страховщик вправе потребовать копию багажной квитанции от страхователя). При повреждении (порче) багажа также представляются документы, подтверждающие факт и оплату восстановительного ремонта.

Если в процессе перевозки погиб Ваш родственник, кормилец или лицо, находившееся на иждивении, Вы также можете обратиться в страховую организацию по телефону +375 17 269 269 2, а для операторов МТС, А1, life 7557 для получения информации о дальнейших действиях. Получить страховую выплату имеет право наследник пассажира. 

