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Информация об условиях добровольного страхования

Настоящая информация об условиях добровольного страхования (далее - Информация) предоставлена на основании Правил № 5 Добровольного страхования водителей и пассажиров от несчастных случаев, согласованных 03.03.2004 Министерством финансов Республики Беларусь, рег. номер 98, http://bgs.by/eventinsurance/12514/ (далее – Правила страхования)

	Страховщик
	Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие Белгосстрах, http://bgs.by/

	Контактная информация
	220036, г. Минск, ул. К.Либкнехта, 70, тел/факс 269-26-92, info@bgs.by

	На какой случай осуществля-ется страхование?
	Страхование осуществляется на случай внезапного, непредвиденного и непреднамеренного события, произошедшего в период действия договора страхования в результате дорожно-транспортного происшествия (далее – ДТП), возгорания или взрыва транспортного средства, вследствие которых застрахованное лицо, находящееся в транспортном средстве, независимо от своей воли получило травмы, ранения или иные телесные повреждения, повлекшие расстройство здоровья или смерть (несчастный случай). Пункты 2, 8 Правил страхования.

	Что не является страховым случаем?
	Не признаются страховыми случаями расстройство здоровья или смерть застрахованного лица, произошедшие в результате несчастного случая, наступившего вследствие: 

- управления транспортным средством лицом, не имеющим права управления транспортным средством соответствующей категории; находящимся в состоянии алкогольного опьянения, под воздействием наркотических, токсических средств или других одурманивающих веществ, психотропных, медикаментозных препаратов, применение которых не рекомендовано или противопоказано при управлении транспортным средством, а также в случае отказа лица, управлявшего транспортным средством, от медицинского освидетельствования после ДТП. 

- использования технически неисправного транспортного средства; 
- несоблюдения правил эксплуатации транспортного средства и/или использование его не по назначению;
- использования транспортного средства при совершении (попытке совершения) преступления или иных противоправных действий, за совершение которых предусмотрена уголовная или административная ответственность (за исключением нарушения правил дорожного движения, не указанных в подпункте 9.1 Правил; 

- использования транспортного средства для обучения вождению или для участия в соревнованиях или испытаниях. – п. 9 правил страхования.

Полный перечень исключений предусмотрен Правилами страхования (пункты 9, 46, 47 Правил).


	На какой территории действует страхование?
	Договор страхования может действовать на территории Республики Беларусь и за ее пределами. 
Территория действия указана  в договоре страхования

	В течение какого срока действует страхование?
	Договор страхования может быть заключен на срок от 1 дня до 1 года.

Срок действия указан в договоре страхования. 

	Какие обязанности у страхователя, выгодопри-обретателя, застрахован-ного лица?
	Страхователь обязан незамедлительно сообщать страховщику о ставших ему известными значительных изменениях в обстоятельствах, сообщенных страховщику при заключении договора, если эти изменения могут существенно повлиять на увеличение страхового риска;

При наступлении события, которое по условиям договора страхования может быть признано страховым случаем страхователь обязан:

- незамедлительно сообщить о происшествии в компетентные органы (ГАИ, государственного пожарного надзора, МЧС и т.п. в зависимости от обстоятельств происшествия), а на территории других стран – в соответствующие компетентные органы этих стран (полицию и др.);

- в срок не позднее 30 суток со дня его наступления, уведомить в письменной форме страховщика, с точным указанием места, причин, обстоятельств и последствий наступления несчастного случая (Приложение 3 к Правилам), а если несчастный случай произошел за пределами Республики Беларусь - незамедлительно сообщить страховщику либо его представителю (указанная обязанность может быть исполнена застрахованным лицом или его наследниками, в случае смерти застрахованного лица);

Полный перечень обязанностей страхователя предусмотрен Правилами страхования (пункт 38 Правил).

	Как уплатить страховые взносы?
	Страховая премия уплачивается страхователем путем безналичного перечисления или наличными денежными средствами единовременно (по договору сроком менее одного года) либо в рассрочку (в два срока) (по договору сроком на 1 год).

Дополнительная страховая премия по изменениям, внесенным в договор страхования, уплачивается единовременно в день внесения изменений в договор страхования.

В случае неуплаты очередной части страховой премии в установленный договором страхования срок страховщик вправе:

- прекратить договор страхования с 00 часов 00 минут дня, следующего за последним днем установленного срока уплаты очередной части страховой премии по договору;

- по соглашению со страхователем, на основании его письменного заявления, содержащего обязательство страхователя погасить имеющуюся задолженность (просроченную часть страховой премии по договору) в течение тридцати календарных дней со дня просрочки платежа, внести изменения в договор страхования в части изменения срока оплаты очередной части страховой премии. При этом если страховой случай наступит до уплаты очередной части страховой премии по договору, внесение которой просрочено, то страховщик удерживает просроченную часть страховой премии по договору из суммы страхового обеспечения, подлежащей выплате. При неуплате просроченной части страховой премии по договору в течение указанного выше срока договор страхования досрочно прекращается      с 00 часов 00 минут дня, следующего за последним днем тридцатидневного срока, в течение которого страхователь обязан уплатить просроченную часть страховой премии по договору. При этом страхователь не освобождается от уплаты страховой премии по договору за указанный тридцатидневный срок действия договора страхования.

	Как осуществля-ется страховая выплата?
	Для решения вопроса о признании заявленного случая страховым и выплате страхового обеспечения страхователь, застрахованное лицо (его наследники, в случае смерти застрахованного лица) предоставляют страховщику заявление о выплате страхового обеспечения, а также следующие документы:

при наступлении несчастного случая, повлекшего расстройства здоровья:

- медицинский документ (выписку из истории болезни, амбулаторной карты, справку с указанием анамнеза, диагноза, срока лечения, оперативных данных), выданный в установленном порядке, либо его копию, заверенную в установленном порядке;

- документ, подтверждающий установление группы инвалидности (в случае установления инвалидности);

- документ, подтверждающий факт наступления несчастного случая, выданный компетентным органом, либо его копию, заверенную в установленном порядке;

в случае смерти застрахованного лица:

- копию свидетельства о смерти, заверенную в установленном порядке;

- копию свидетельства о праве на наследство;

- документ, подтверждающий факт наступления несчастного случая, выданный компетентным органом, либо его копию, заверенную в установленном порядке.

После получения всех необходимых документов страховщик обязан в течение 5 рабочих дней принять решение о признании или непризнании заявленного случая страховым.
В случае признания заявленного случая страховым страховщик производит расчет суммы страхового обеспечения и осуществляет выплату застрахованному лицу (его наследникам, в случае смерти застрахованного лица) в течение 5 рабочих дней со дня подписания акта о страховом случае. Полный список документов предусмотрен Правилами страхования (п. 39 Правил).

	Когда при досрочном прекращении договора страхования возвращается страховой взнос?
	Возврат части страховой премии.         

При прекращении договора страхования в случаях:

-  прекращения деятельности страхователя – индивидуального предпринимателя, ликвидации, реорганизации страхователя – юридического лица, кроме случаев реорганизации юридического лица и перехода прав и обязанностей по договору страхования к правопреемнику страхователя;

- смерти страхователя – физического лица, кроме случаев, предусмотренных законодательством;

- если после вступления договора страхования в силу возможность наступления страхового случая отпала и страхование прекратилось по обстоятельствам, иным, чем страховой случай, страховшик имеет право на часть страховой премии пропорционально времени, в течение которого действовало страхование (при отсутствии по договору страховых выплат или заявлений об ущербе), и возвращает страхователю часть уплаченной страховой премии по договору пропорционально времени, оставшемуся со дня прекращения договора до дня окончания срока действия договора страхования (его оплаченной части), в течение 5 рабочих дней со дня прекращения договора. 
Страхователь вправе отказаться от договора страхования в любое время, если к моменту письменного отказа возможность наступления страхового случая не отпала по обстоятельствам, иным, чем страховой случай.
Договор страхования расторгается с момента получения страховщиком отказа страхователя от договора.

При досрочном отказе страхователя от договора страхования уплаченная страховщику страховая премия возврату не подлежит.


                                                                                                                          Подпись получателя страховой услуги
